

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

СЛАВА ГЕРОЯМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!

(Передовая «Правды» за 8 июля 1941 года)

В своем обращении к советскому народу наш любимый вождь товарищ Сталин сказал:

«Болид Ленин, создавший наше государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины. Необходимо, чтобы это великолепное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза».

Вся славная история нашего великого народа, с честью выходившего из самых трудных испытаний, вся боевая история партии Ленина — Сталина, выковавшей железных борцов за народное счастье и приведшей нашу великую страну к цветущей жизни, воспитали сильные характеры в нашем народе. Самоотверженный героизм Ленина, Сталина и воспитанной им когорты непоколебимых людей был той школой, которую проходили все мы — от мала до велика. Раньше, чем было введено обязательное обучение грамоте, обучение героизму уже составляло основу основ политической жизни нашей страны. «Когда надо было... итии вперед, наступать на врага с беззаветной смелостью, быстро, решительно, мы так и наступали. Когда понадобиться, сумеем это сделать и еще раз и еще не раз» (Ленин).

Сейчас, когда фашистские разбойники напали на Советский Союз, вовлекли его в войну, качества советского человека, выкованные в огне и буре многих лет, сказываются с особой силой. Каждый день, каждый час войны приносит нам сотни фактов невиданного мужества, проявляемого советскими воинами на полях сражений. Их стальная воля, безграничное упорство в достижении намеченной цели, спокойствие, выдержка и вера в неминуемую победу Красной Армии над гитлеровскими варварами приводят в восхищение все человечество, врагом которого является кровавый фашизм.

Вот героический подвиг командира эскадрильи капитана Гастело. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Самолет охватило пламенем. Бесстрашный командир направил его на скопление фашистских автомашин и бензиновых цистерн. Десятки их взорвались вместе с самолетом героя.

Младший лейтенант тов. Здоровцов, когда у него выходят все патроны, таранит своим истребителем немецкий «Ю-88», и остается цел и невредим. Младший лейтенант тов. Харитонов рубит винтом рули глубины у другого «Ю-88», истребляет его и остается цел. Старший лейтенант тов. Терехин в бою сбивает один самолет врага,

протаранивает два других и спасается на парашюте, когда его машина превращена в щепы. Таковы наши славные герой-летчики.

От них не отстают и танкисты. Младший лейтенант Юхнич окружён пятью фашистскими танками. Метким орудийным огнем тов. Юхнич расстрелял четыре вражеских машины, а затем, пустив свой танк на предельную скорость, сокрушительным лобовым ударом опрокидывает и пятый вражеский танк.

Зам. политрука тов. Лисневский, сбив огнем своего ремонтируемого танка один самолет противника и отогнав три других, исправляет танк, пользуясь частями со сбитой машины, и скромно говорит у себя в части, что он еще не участвовал в бою. Так ведут себя участники Отечественной войны и всех других родов оружия.

Группа танков противника при поддержке авиации и артиллерии форсировала реку и пошла в атаку на наш артиллерийский дивизион. Командир дивизиона капитан Синявский не растерялся. Он приказал прямой наводкой расстреливать вражеские танки. Метким огнем артиллеристы уничтожили 37 танков.

Эскадрон старшего лейтенанта Нестерова ведет бой с батальоном вражеской пехоты. Стоя по грудь в воде, лейтенант Ясицкий под перекрестным огнем фашистов свыше трех часов корректирует огонь артиллерии, метко поражая огневые точки и живую силу врага.

Младший сержант Бельский и красноармеец Иванов, будучи окружены двумя взводами противника, бесстрашно вырываются из окружения и досгавляют в штаб сведения о местопребывании и численности врага.

Конники штурмуют мост, защищаемый немцами и румынской гвардией, и захватывают его под жестоким огнем артиллерии. В штыковом бою лейтенант Железняк закалывает штыком семерых врагов, а снайпер красноармеец Истомин уничтожает восьмерых.

Это лишь немногие примеры того массового героизма, того подлинно народного бесстрашья, которое имеет место на всех участках фронта. К летчикам, артиллеристам, морякам, саперам, стрелкам присоединяют свои силы и

Награждение орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии

9 июля 1941 г. в центральной печати опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на

№ 112 (2624)
11 июля 1941 года
ПЯТНИЦА
Цена 15 коп.
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение, 9 июля

В течение 9 июля продолжались ожесточенные бои наших войск против крупных танковых и моторизованных частей противника, стремившихся прорваться на островском, полоцком и новоград-волынском направлениях.

На островском направлении наши войска ведут упорные бои, сдерживая наступление превосходящих сил противника.

На полоцком направлении противник с утра возобновил наступление. Наши войска встретили врага губительным огнем артиллерии и пулеметов и решительными контратаками. Бой продолжается. Противник несет большие потери.

На лепельском направлении наши войска наносят противнику успешные контрудары.

На новоград-волынском направлении весь день шли ожесточенные бои наших войск с крупными мотомехчастями противника. На остальных направлениях и участках фронта наши войска ведут бои, удерживая занимаемые позиции.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

Наша авиация бомбардировала Констанцу, порт и транспорты в Тульче и Сулине, нефтепромыслы в Плоешти.

При налете на Константу 9 наших бомбардировщиков были встречены 14 самолетами противника. В происшедшем воздушном бою наши самолеты сбили 7 самолетов противника, потеряв лишь один самолет.

Танковое подразделение старшего лейтенанта Юнацкого вошло в соприкосновение с крупными силами противника. В завязавшемся бою советские танкисты вывели из строя полтора десятка фашистских танков. В разгаре боя орудие танка Юнацкого вышло из строя. Бесстрашный танкист ринулся на врага и начал давить его своим мощным танком. От сильных ударов один фашистский танк перевернулся, несколько других машин было разбито. Через пару дней Юнацкий предпринял еще более сильный маневр. Получив донесение о том, что артиллерия врага мешает нашей пехоте развернуться, Юнацкий атаковал противника и прорвался глубоко в тыл. Достигнув неприятельской огневой позиции, танки подразделения Юнацкого начали громить фашистские орудия. 20 противотанковых пушек и одно 152-миллиметровое орудие были уничтожены смелыми советскими танкистами.

Эскадрилья бомбардировщиков Черноморского флота под командованием капитана Цурцумия обнаружила и атаковала корабли противника. Первые бомбы попали в 2 вражеских корабля. Корабли опрокинулись на дно. Затем старший сержант Семенов обнаружил третий корабль. Опытный штурман эскадрильи Горбатов опознал в нем монитор и точным расчетом поразил его с одного захода. После боя капитан Цурцумия привел все самолеты на свой аэродром без малейшего повреждения.

Красноармейцы Н-ского стрелкового полка Паянин и Крестьянинов, ведя бой с противником,

оторвались от своего подразделения и оказались глубоко в тылу врага. Вскоре Крестьянинов был ранен. Тогда Паянин, взвалив на спину раненного товарища, начал осторожно отходить. По дороге на Паянина напали фашисты. Вступив с ними в бой, он уложил пятерых немцев. Три километра нес на себе товарища самоотверженный боец, пока не присоединился к своим.

Батальон Н-ского стрелкового полка в бою с румынскими частями у местечка К. взял в плен 16 румынских офицеров и 589 солдат. Захвачено 11 орудий, 6 минометов, 12 станковых и 24 ручных пулемета, 396 винтовок, снаряды, гранаты, винтовочные патроны и другое военное имущество.

Во время глубокой разведки тыла противника наши разведчики, младший лейтенант Сахаров и красноармейцы Погодин и Курицын услышали сильный взрыв. Вскоре вдали показалось красное зарево. Незаметно подкравшись к месту взрыва, красноармейцы увидели крупный отряд советских партизан около группы разрушенных самолетов. Как выяснилось из бесед с командиром партизанского отряда тов. С., на поляне находился один из тайных аэродромов врага. Искусно замаскированная поляна служила базой для фашистских истребителей. За три дня до взрыва аэродром был обнаружен разведчиками партизанского отряда. К нападению на аэродром советские патриоты готовились две суток. Появление партизан было столь внезапным, что из находившихся на аэродроме немцев спаслись только несколько солдат. В результате налета были уничтожены: 5 самолетов, запас горючего и склад боеприпасов.

По призыву товарища Сталина народы Советского Союза мобилизуют все силы для сокрушения и полного разгрома врага, вероломно напавшего на нашу родину. Рабочие завода имени Войкова выпускают сейчас за одну неделю столько конструкций, сколько до войны давали за целый месяц. Разметчики этого завода выполнили в три дня задание, на которое прежде уходило 10 дней. Забойщик шахты «Пролетарская-Крутая» в Макеевке тов. Сумин 6 июля, в свой выходной день, дал 7 норм. Сверловщица Московского завода «Красный пролетарий» тов. Галошина ежедневно выполняет норму на 253 — 275 процентов. Конструкторы и технологии Ленинградского завода имени Егорова тт. Забунтуев, Григорьев, Хохлов, Пыжов и другие получили задание спроектировать новый агрегат. Через два дня они сдали готовый проект, а 7 июля был закончен и опытный образец агрегата. Колхозники Днепропетровской области организуют красные обозы с зерном, фуражем, мясом, молоком и другими сельскохозяйственными продуктами. В Днепропетровском пригородном районе многие колхозы уже сдают государству продукты в счет поставок 1942 года. В Чувашской республике более 100 колхозов выполнили полностью все обязательства перед государством.

(Окончание на 2 стр.)

(ТАСС)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание)

Машинист одной из прифронтовых дорог тов. Сулима отправился в срочный рейс. По дороге на поезд напал фашистский самолет. Машинист увеличил скорость и привел поезд в лес. Самолет отстал, но как только поезд вышел из леса, фашистский летчик снова начал обстрел. Тов. Сулима продолжал вести состав. Около станции в воздух поднялись два советских истребителя. Через несколько минут фашистская машина рухнула на землю.

Мировая печать высмеивает бредовые измышления германской пропаганды относительно «большевистских зверств». Так, например, американская газета «Дейлиьюкс» советует своим читателям «относиться с недоверием» к пропагандистским немецким фотографиям. Многие газеты открыто пишут, что немецкие фотографии, которые изготавливаются не во Львове и Каунасе, а в главном штабе фашистской пропаганды в Берлине, являются грубыми фальшивками и с головой выдают гитлеровских «фотографов». Нацистские «любители» фотографий еще в феврале и марте в огромных количествах изготавливают «фотографии» пленных красноармейцев. При рассылке фотографий в иностранные газеты экспедиция германского министерства пропаганды упаковала фотографии, изображающие

пленных красноармейцев в... зимней одежде. Особенно усилилось недоверие к фашистским фотографиям в связи с рассылкой гитлеровской агентурой фотоснимка «победоносных» немецких войск, захвативших советский военный флаг, который в действительности является флагом юных пионеров. На флаге изображены пионерская эмблема и пионерский лозунг «Будь готов». Видимо тяжелые времена переживает агентура Гебельса, если она пускается на подобные убогие фальшивки.

Берлинское радио снова повторяет уже разоблаченную советским информбюро ложь о том, что советские пилоты якобы применяют пули «дум дум». Очередное гнусное измышление отличается от уже разоблаченного лишь тем, что новые «пули», отлитые в Берлине, пали по воле изолгавшихся фашистов не на железнодорожный состав, а на немецких солдат. Повторение немцами уже опровергнутой провокационной выдумки свидетельствует о настойчивой попытке гитлеровцев скрыть свои замыслы и замести следы собственных зверств. Очередная грязная клевета озлобленных фашистов рассчитана, видимо, на то, чтобы ослабить впечатление, произведенное на немецкий народ героическими действиями советской авиации, успешно расстраивающей авантюристические планы гитлеровского командования.

Выступление по радио тов. М. М. Литвинова

8 июля в 11 ч. вечера тов. М. М. Литвинов выступил по радио с речью на английском языке. В своей речи тов. Литвинов остановился на вероломном нападении Гитлера на Советский Союз. Он охарактеризовал злодейские планы Гитлера, коварно нападающего на другие страны по-одиночке в целях осуществления своего господства над миром. Тов. Литвинов подчеркнул, что расчет Гитлера на успех «молниеносного» удара на востоке рухнул в результате героического сопротивления Красной Армии, проявившей чудеса храбрости и упорства.

Далее тов. Литвинов отметил,

что задача противников Гитлера заключается в том, чтобы не давать ему ни минуты передышки, бить его сообща, без перерыва, без устали, с максимальной энергией.

В заключение речи тов. Литвинов подчеркнул, что народы СССР, откликнувшись на призыв своего любимого вождя товарища Сталина, поднялись, как один человек, на Отечественную войну против гитлеризма и доведут ее вместе с другими свободолюбивыми народами до полного разгрома фашистского мракобесия и варварства.

(ТАСС)

Прибытие в Лондон советской военной миссии

ЛОНДОН, 9 июля. Вчера в Лондон прибыла советская военная миссия. В состав миссии входят заместитель начальника генерального штаба генерал-лейтенант Голиков, заместитель начальника главного морского штаба контр-адмирал Харламов и другие.

На вокзале членам миссии была устроена теплая встреча. К прибытию поезда на платформе собрались представители верхового командования английских вооруженных сил, в том числе заместитель начальника имперского генераль-

ного штаба генерал-лейтенант Пономарев, заместитель начальника штаба военно-воздушных сил вице-маршал Боттомли, заместитель начальника штаба военно-морских сил контр-адмирал Филипп и другие офицеры. На вокзале присутствовали также советский посол в Лондоне тов. Майский и другие представители советского посольства.

Представители английских вооруженных сил приветствовали членов миссии.

(ТАСС)

Прием Иденом советской военной миссии

ЛОНДОН, 9 июля. Утром 9 июля английский министр иностранных дел Иден принял советскую военную миссию. Члены миссии были представлены советским послом тов. Майским Идену. После этого

тов. Майский и два члена миссии имели частную беседу с Иденом. Затем миссия была принята военным министром Марджессоном.

(ТАСС)

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

ДЕСАНТ УНИЧТОЖЕН

В Финском заливе много островов и островков. Два острова отделены один от другого узким проливом. На одном наше войска, на другом враг.

Зорко несут боевую службу наши бойцы и краснофлотцы. Давно уже они подозревали, что враг что-то готовится предпринять. Были и прямые доказательства этого. За два дня до этого в нашем расположении был пойман матерый диверсант-разведчик. Задержанный оказался бывшим русским офицером, одетым в красноармейскую форму. Оншел с двумя пистолетами, с советскими деньгами и документами, ядами и динамитом. Но бдительность краснофлотца Корниенко, стоявшего в дозоре, помогла разоблачить диверсанта. Метким огнем стрелки-радисты отогнали противника.

Скрываясь в облаках, советские летчики быстро приближались к цели. — Когда до вражеского аэродрома оставалось пролететь несколько минут, — рассказывает старший политрук М. Смирнов, — мы заметили, что навстречу нам несутся фашистские истребители. Метким огнем стрелки-радисты отогнали противника.

Достили цели. Вниз полетели бомбы. Когда задание было выполнено, развернулись и пошли на свой аэродром. В пути на наши самолеты снова налетел фашистский «мессершmitt». Что было дальше, — говорит т. Смирнов, — пусть расскажет стрелок-радист тов. Сыркин.

К нам подошел стройный молодой человек, одетый в синий комбинезон. Присев на траву, он достал блокнот, карандаш и восстановил на бумаге один из моментов воздушного боя.

— Вот, — объясняет т. Сыркин, — летит соседнее звено. Вижу, что истребитель противника подбирается к самолету моих товарищей. Открыть огонь по врагу еще не могу: его заслоняет от меня одна из наших машин. Набираюсь терпения и жду. В тот момент, когда «мессершmitt» стал выходить из атаки, я взял его на прицел.

«Теперь не уйдешь!», — крикнул я в воздух и дал длинную очередь из пулемета. Фашистский истребитель завис, перевернулся на крыло и полетел вниз.

Бывший ленинградский рабочий т. Сыркин увлекся плаванием. Хорошо изучил его, стал инструктором. Он подготовил 25 плавников. Тов. Сыркин — участник войны с белофиннами. Сегодняшний его вылет — по счету 72-й.

Первое боевое испытание выдержал в этот день стрелок-радист т. Коновалов. В армии он много работал, совершил свои знания, навыки. Труд его не пропал даром. В воздухе т. Коновалов чувствовал себя уверенно. Заметив, что вражеский истребитель застывает в хвост самолету, стрелок обратился к командиру:

— Товарищ командир, дозвольте влево.

Враг не ожидал такого маневра и очутился в секторе обстрела. Через мгновение пробитая выстрелами Коновалова машина с неизвестной свастикой рухнула на землю.

Мужественные летчики, успешно выполнив задание, вернулись на свой аэродром.

Г. Мишуловин.
спец. корр. «Известий».

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ.

— Прямо на шлюпках группы противника, расположение...

Пулеметчик Кулешук обратился к командиру отделения младшему сержанту Громову:

— Разрешите открыть огонь?
— Подождите, без приказа не стрелять.

В этих спокойных словах проявились наша выдержанка и хладнокровие — залог успеха в бою.

Враг приближался. Расстояние уменьшалось с каждой минутой. Отчетливо было видно, как суетились вражеские пулеметчики, как нервничал офицер, размахивая револьвером.

И когда противник приблизился на 100—150 метров, внезапный сокрушительный шквал огня обрушился на него. Лишь с одной шлюпки успел несильно разъяснить вражескому пулеметчику. В другой раз краснофлотец Степанов уничтожил пулеметным огнем целую группу вражеских разведчиков.

А вечером 28 июня с вражеского острова внезапно раздались артиллерийские выстрелы. Снаряды, не долетая до нас, ложились в воду. Все люди на острове были на своих местах, готовые ко всему, но на огонь не отвечали.

Ночь прошла спокойно. Стояла удивительная тишина, но красные бойцы попрежнему зорко всматривались в синюю даль, замаскировавшись в прибрежном кустарнике, и тщательно наблюдали за территорией врага. От их взоров не ускользнула концентрация сил на острове противника.

Утром 29 июня снова раздался грохот. Заговорила вражеская артиллерия. Над заливом поднялась дымовая завеса. Враг начал нападение. Наша артиллерия ответила на его огонь.

Сквозь дымку мы увидели шлюпки. Посыпался легкий плеск. Красные бойцы замерли в нетерпеливом ожидании. Краснофлотец Шикунов первым заметивший врага, доложил:

(«На страже родины»).

Боевые успехи летчиков Н-ской авиа части

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 7 июля. (Спец. корр. ТАСС).

3 июля, выполняя клятву, данную любимому вождю товарищу Сталину — беспощадно бить врага до полного его уничтожения, летчики подразделения тов. Рудакова записали в журнал боевых действий еще 2 сбитых ими за этот день вражеских самолета и 1 за-

ФАШИСТСКИЙ САМОЛЕТ СБИТ РУЖЕЙНЫМИ ВЫСТРЕЛАМИ

Неожиданно в воздухе появились два вражеских самолета. С бреющего полета фашистские машины начали обстреливать группу сержанта Бреева. Но бойцы не растерялись.

— В укрытие! Открыть огонь из винтовок! — скомандовал Бреев.

Один самолет противника был сбит, а летчик взят в плен.

Для победы важен участок любой,—на любую работу иди, как на бой!

Советская интеллигенция в первых рядах патриотов

Советская интеллигенция, учителя, работники детских садов, яслей, молодежь, закончившая средние школы показывают себя подлинными патриотами родины.

Педагоги наших школ, имея сейчас летние отпуска, отказываются от отдыха и идут на помощь туда, где только могут понадобиться. Многие из учителей вместе с учащимися выехали на колхозные поля для полевых работ. Те, которые остались в городе, находят себе работу здесь.

Группа учителниц тт. Бодо, Нербова, Мазаева, Зарецкая, Соловьева и другие дежурят в городском отделе социального обеспечения. Они разъясняют семьям военнослужащих, как оформить документы для предоставления их в комиссии, пишут заявления малограмматным. Часть из них помогает сотрудникам горсобеса оформлять различные документы.

Многие учителницы идут обучаться на курсы медсестер военного запаса. Вместе с учителями своей школы Полеводовой, Асмидзянной, Леж-

невой, Елисеенко и Скороделовой в горком РОКК пришла заведующая школой № 1 тов. Будникова. Подавая заявление на курсы медсестер, тов. Будникова заявила: «Наш коллектив школы № 1 будет готовиться к тому, чтобы в любую минуту по первому требованию правительства выехать на фронт для оказания помощи раненым бойцам». Подали заявления 4 учительницы из школы № 35.

Инспектор детсадов треста Ленинуголь тов. Кудрявцева пишет в своем заявлении: «Я горю желанием быстрее получить знания медицинской сестры и быть призванной в действующую армию». Вместе с ней принесли заявления о желании обучаться на курсах медсестер заведующая детсадом № 14 тов. Новикова, руководительницы детсадов Петрова, Позурова и многие другие.

9 июля мандатная комиссия горкома РОКК приняла на курсы медсестер 60 советских патриотов. Большинство из них советская интеллигенция.

Н. Долина.

Будем работать по-военному

Большевистскими делами отвечают трудящиеся на призыв своего вождя тов. Сталина. Электрослесари и токари механика шахты им. С. М. Кирова заявили:

— Мы будем работать по-военному и выполнять свои нормы не ниже чем на 200 процентов каждый.

Зав. мехцехом тов. Трапезников рассказывает:

— Токарь Орлов сейчас заменяется на 2,5 нормы. Хорошо работают токари 2 брата Агапкины, перевыполняя сменное задание в 2,5 и больше раза. Столько же дают слесари Лушников и Дурченков.

Уходя на фронт, слесарь-

стахановец т. Романов сказал: — Врага буду бить беспощадно, а вы здесь нажимайте на выдачу сверхпланового угля, обеспечьте хорошим ремонтом механизмы. Слесарь тов. Скрябин взялся вместо двух обещать ремонт врубовых машин один и выполняет до 3 норм.

С уходом в Красную Армию слесарей и токарей к их станкам в мехцах приходят женщины и ученики ремесленного училища. Они обеспечивают бесперебойную и нормальную работу механизмов, давая высокую производительность труда.

В. Сергеев.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 9 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на лживых заявлениях привателей Финляндии, выпустивших «белосинюю» книгу фальшивок с целью доказать, что Финляндия ведет «оборонительную» войну.

Финские правители хотят замазать тот неподдающийся опровержению факт, что они уже давно договорились с Гитлером о превращении Финляндии в плацдарм против СССР. Немецкие войска и немецкое оружие давно возвелись в Финляндию.

Финский народ был этим предательским выступлением своего правительства захвачен врасплох. Пленные финны, даже юнкоровцы, заявляют, что Финляндия начала наступление под нацистами Германии.

Все пленные говорят, что они не думали и не хотели воевать против Советского Союза.

Один из военнопленных финнов сформулировал это общее настроение следующим образом: «Огром-

ное количество финского народа не хотело войны против Советского Союза, как единственной страны, откуда Финляндия могла получать хлеб и другие товары».

Из этого ясно, что Юти, Таннеру и Маннергейму не удастся оправдать перед своим народом участие в германском нападении на Советский Союз.

Характеризуя небылицы, распространяемые Берлином, тов. Лозовский отмечает «последнюю новинку» Геббельса — вымышленное сообщение Берлина о том, что между СССР и США якобы ведутся переговоры об уступке США Камчатки и Приморского края.

Цель этой лживой сенсации ясна: немцы рассчитывают поссорить Советский Союз с соседями. Этот расчет основан на представлении, будто японцы проглотят все, что им состряпают немцы. Недаром Гитлер в книге «Майн кампф» (издание 1940 г.) объявил японскую культуру несамостоятельной. Утверждая, что «современное японское развитие обязано своим существованием азиатскому источни-

СТАХАНОВЦЫ ПОМОГАЮТ КРАСНОЙ АРМИИ УГЛЕМ

Свои патриотические чувства трудящиеся Советского Союза проявляют на всех участках работы. На шахте имени С. М. Кирова десятки и сотни стахановцев дают по 2—3 нормы и даже больше.

На «Трех уклонах» участок № 19 долгое время отставал. Когда фашисты напали на нашу родину, коллектив в один голос заявили:

— По две смены будем сидеть в шахте, но государственное задание выполним.

Сейчас участок № 19 дает уголь намного больше плана. Бригада разборщиков тов. Сугоняева в отдельные дни сменное задание выполняет на 237 процентов, стахановцы тт. Харченков, Иушин, Сугоняев, Сапельников дают от 313 до 386 процентов.

Хорошо стал работать коллектив участка № 17. Бригада тов. Бертенеева ежесменно разбирает и выкачивает всю лаву, а это составляет 190 процентов к заданию. Особенно хорошо работают разборщики тт. Салтыков, Ураизбаев, Белов, Бертенев, выполняя до 2 и 2,5 нормы каждый.

Прослушав выступление товарища Сталина, бригадир участка № 14 тов. Щербаков призвал разборщиков своей бригады давать ежесменно 135 процентов задания. Предложение было одобрено, и сейчас бригада выполняет задание на 150 процентов, а стахановцы тт. Сафонов, Марочкин, парт орг Богданов и другие выполняют нормы на 170—200 процентов.

Замечательно работают машинисты электровозов на участке подземного транспорта тт. Данилович, Павлов, Полянский. От них не отстают патриотки машинисты тт. Локтина и Попова. Все они соревнуются за 24 тысячи тонно-километров и сменное задание перевыполняют в два раза. Я. Ботин.

ТРУДОВОЙ ЭНТУЗИАЗМ

Секретарь парторганизации центральных механических мастерских тов. Рябов с восхищением говорит: «Я не помню еще такого большого трудового подъема, какой охватил сейчас все цеха наших мастерских, каждого рабочего в отдельности. По-новому работает сейчас народ — напористо, не считаясь со временем, с силами».

Примеров такой работы в центральных электромеханических мастерских много. Там, где нужно работать двоим, работает один, там, где нужно затратить на работу много часов, укладываются в рекордно короткие сроки. Заказы шахт выполняются четко, быстро, хорошо.

В мастерских поступил срочный заказ: изготовить для обогащения угля ленточный привод «Свет шахтера». Работа трудоемкая, большая, времени она отнимает много. Взялись за нее слесари тт. Гох и Пильц со своими товарищами. И привод вместо 12 рабочих дней по нормам они изготовили в 9.

Комсомолец слесарь Николай Щербанин сутки не уходил из мастерских. Ремонт электромотора скрапового подъема для шахты «Комсомолец» он сделал в 23 часа. Шахта в срок получила мотор.

Комсомольцы мастерских — первые запевалы в самоотверженном труде. Пример им показывает секретарь комсомольской организации Николай Белов. Этот, совсем еще молодой комсомолец, прекрасный организатор молодежи. И в работе он пример. Свои нормы он систематически перевыполняет.

Двум комсомольцам-токарям Александру Балашову и Алексею Барыльникову дано задание изготовить стропный щеки для ленточного транспортера шахты им. С. М. Кирова. Несколько дней подряд эти два комсомольца, сменяя друг друга через 12 часов, работают над заказом непрерывно. Они выполняют его досрочно. От молодежи не отстают в трудовом энтузиазме и пожилые рабочие. Мастер кузнецкого цеха старый рабочий тов. Савинцев говорит:

— Сейчас дело и с дисциплиной совсем другое. Ни один из рабочих не уйдет из цеха,

Ю. Анфиловьева.

Общественники шахты вступают в сандружину

На шахте им. С. М. Кирова организована санитарная дружина из 30 человек. Первыми в дружину записались активистки-общественники шахты тт. Новикова, Кацалова, Колпакова и другие.

Общественница тов. Колпакова,

несмотря на свой преклонный возраст, пожелала изучать военно-санитарное дело. Она говорит:

— Мне лет уже много, но я наравне с молодежью хочу оказать помощь родине.

Досрочно рассчитаюсь по госзайму

В трудную для нашей страны минуту, когда все ее силы напряжены для борьбы с врагом, мы, трудящиеся всем, чем можем, должны помочь нашему государству. Я инвалид. Пойти на фронт не

могу. Я хочу помочь государству досрочной выплатой своей подписки на заем. Сейчас я досрочно вношу 50 процентов.

Н. Переборин.

Зарубежные отклики на выступление по радио товарища Сталина

США

НЬЮ-ЙОРК, 5 июля. (ТАСС). Американская печать продолжает оживленно комментировать выступление по радио товарища Сталина. Газета «Балтимор сэн» заявляет, что речь Сталина укрепит еще больше моральное состояние советского народа. Основные силы Красной Армии, как заявил Сталин, только сейчас вступают в бой. Это значит, что нынешние операции могут оказаться только предисловием к подлинной кампании.

Выходящая в Хартфорде (штат Коннектикут) газета «Курант» заявляет, что Сталин твердо рассчитывает на способность всего русского народа создавать затруднения вторгшимся германским войскам и расстраивать все их планы.

Филадельфийская газета «Рекорд» заявляет, что призыв Сталина не оставить ничего врачу имеет большое значение, так как именно такая тактика дала возможность России нанести поражение Наполеону.

Выходящая в Бриджпорте (штат Коннектикут) газета «Телеграмм» пишет, что Сталин предложил такой стратегический план, который может облегчить положение СССР и создать для немцев большие затруднения.

Газета «Нью-Йорк таймс» публикует сообщение московского корреспондента агентства Норт Америкэн Ньюспейперс Алья известного американского писателя Колдуэлла. Колдуэлл описывает, как москвиши, собравшиеся на Красной площади, внимательно и спокойно слушали выступление по радио товарища Сталина. Колдуэлл указывает, что после окончания выступления Сталина одна женщина, стоявшая в толпе, заявила: «Он так много работает, я удивляюсь, когда он находит время для сна. Я беспокоюсь за его здоровье». Писатель отмечает, что «другие люди, стоявшие в толпе, повидимому, также были согласны с этой женщиной».

Газета «П. М.» публикует переданное по радио из Москвы 3 июля вечером сообщение Колдуэлла, в котором говорится, что СССР мобилизовал все гражданские и военные силы для ведения войны против Германии.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 5 июля. (ТАСС). Английская газета «Инвинг стандарт» поместила передовую, посвященную выступлению по радио товарища Сталина. В передовой говорится: «Голос Сталина прозвучал, как голос льва. Его народ дерется, как тигр, — 180 млн. упорных, смелых, решительных тигров, которые могут выдержать до победы. Это является новым и чрезвычайно важным фактором войны, который сводит на нет большинство других основных факторов. Сталин учит свой народ никогда не уступать, даже если проиграно поле сражения. Если гитлеровские армии захватят новые территории, славившиеся своим богатством, они найдут развалины, горящие нивы и разрушенные железные дороги. За спиной из каждого окна им будут угрожать снайперы. Они испытывают на себе, что такое ненависть. Гитлер надеялся объединить континент для кресто-

вого похода против большевизма. Вместо этого он вдохнул новые силы в европейский крестовый поход против фашизма. Мощная военная машина Гитлера устремилась на восток и вовлечена в величайшее сражение, которое когда-либо велось на этой планете. Мы знаем, что сопротивление Советского Союза решительным образом подорвет честолюбивые устремления Гитлера. Но как достигнуть этого результата? Что мы намерены предпринять? То, что мы делаем сейчас, дает нам большие преимущества. Однако достаточно ли этого? По ту сторону узкого пролива, отделяющего нас от Европы, лежит тянущаяся на большое расстояние береговая линия. Мы господствуем на море, а пока германская авиация действует на востоке, мы господствуем также и в воздухе. По ту сторону этого узкого пролива находятся базы, которые должны быть уничтожены, склады боеприпасов, которые должны быть взорваны, местные диверсанты, которым должна быть оказана помощь».

ГЕРМАНИЯ И АВСТРИЯ

БАЗЕЛЬ, 5 июля. (ТАСС). Прибывшие сюда из Австрии и Германии лица передают, что содержание выступления по радио товарища Сталина стало достоянием

широких слоев немецкого и австрийского народов и произвело на них огромное впечатление. Вот что рассказывает журналист одной нейтральной страны: значительная часть населения Австрии и Германии буквально потрясена неслыханным по своему вероломству нападением фашистов на СССР. Гитлеровская декларация и меморандум Риббентропа вызвали здесь взрыв возмущения. С огромным вниманием ожидали эти круги населения реакции Советского Союза. Хотя германские власти признали самые исключительные меры для того, чтобы содержание выступления Сталина не стало достоянием населения, тем не менее тысячи людей знают почти дословно, что он говорил. Из уст в уста знакомые, друзья, родственники передавали друг другу содержание выступления Сталина. Его правдивые, мужественные, убедительные слова раскрыли немцам и австрийцам глаза на истинные причины возникновения советско-германской войны, разоблачили вероломную и кровавую агрессию Гитлера. Население Германии, которое кормят насквозь лживыми идиотскими реляциями о «неслыханных победах» германского оружия, узнало из выступления Сталина, что весь советский народ, поднявшийся на защиту родины, дерется стойко и умело, что лучшие немецко-фашистские дивизии уже разбиты Красной Армией.

Нет сомнений, сказал далее журналист, что симпатии подавляющего большинства населения Германии и Австрии на стороне СССР, который борется за интересы не только советского народа, но и всех народов Европы, испытывающих неимоверные страдания под германским фашистским игом. Слова Сталина о том, что в этой великой освободительной войне СССР будет иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, порабощенного

гитлеровскими заправилами, находят полное подтверждение в горячей солидарности с выступлением Сталина, проявленной, несмотря на террор, насилием Австрии и Германии. Не случайно в последние дни увеличилось число случаев, когда на стенах домов появляются написанные мелом антифашистские лозунги. Среди них имеются такие краткие и выразительные, как «К черту Гитлера», «Долой фашистских палачей!», «Привет Красной Армии!».

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 6 июля. (ТАСС). Шведская печать продолжает оживленно комментировать выступление по радио товарища Сталина. Провинциальные газеты посвящают выступлению товарища Сталина специальные статьи. Газеты отмечают, что речь товарища Сталина встречена горячими симпатиями широких слоев шведского народа. Реализм речи Сталина, пишет газета «Гетеборгс хандельстиддинг», произвел очень хорошее впечатление и воспринимается как знак великой уверенности Сталина в патриотизме русского народа. Он не может иметь ни малейшего сомнения в прекрасном моральном состоянии русских.

ЯПОНИЯ

ТОКИО, 5 июля. (ТАСС). Сегодня все газеты посвятили передовые статьи выступлению по радио товарища Сталина.

Газета «Иомиури», касаясь военной мощи Советского Союза, пишет: «Военную силу Советского Союза составляют прежде всего обширная территория, хорошо организованная и обученная Красная Армия, экономическая мощь, горячие и патриотические чувства всего советского народа. Еще в первые дни советской власти Советский Союз, не имея достаточной военной силы и будучи гораздо слабее, чем другие страны, успешно защищил свои территории в 1918—1919 гг. от интервенции иностранных держав. Это было достигнуто путем партизанской борьбы, в которой приняли участие советские крестьяне. В своей речи Сталин, обращаясь к народу, призывал применять методы партизанской борьбы в районах, занятых германскими войсками. Советское правительство намерено прервать германское продвижение партизанскими действиями рабочих и крестьян, в то же время оказывая сильное сопротивление регулярными войсками. Действия партизан, обширность советской территории, а также особенность характера русских, не боящихся смерти, — все это, вместе взятое, может иметь большое значение».

ТУРЦИЯ

СТАМБУЛ, 6 июля. (ТАСС). Газеты «Валыт», «Ези сабах» и «Тасвири эфкар» поместили полный текст выступления по радио товарища Сталина.

Газета «Тасвири эфкар», касаясь речи Сталина, отмечает, что советская армия продолжает превосходно сопротивляться с целью сломить германский наиск. Несомненно, что советский народ будет сражаться стойко до успешного конца. Газета отмечает, что особенно важное значение имеет

где он говорит, что советский народ ведет Отечественную войну, которая в то же время является войной за освобождение порабощенных Германией народов.

КИТАЙ

ШАНХАЙ, 6 июля. (ТАСС). Крупнейшие китайские газеты поместили на видном месте полный текст выступления по радио товарища Сталина. Газеты посвящают этому выступлению передовые статьи, характеризуя его как правдивую и целеустремленную речь, которая убеждает в том, что фашизм будет разбит.

Газета «Нортчайна дейли ньюс» пишет: «В речи Сталина показано действительное положение дел. Сталин ничего не скрыл. Эта речь, являющаяся образцом правдивости, показывает миру решимость русского народа бороться до конца. Руководитель народа, который говорит таким образом, заслуживает уважения всего мира. Очень важно, что сводки, публикуемые советским правительством, являются правдивыми, тогда как германские официальные заявления никогда не соответствуют действительности».

Газета «Чайна пресс» пишет: «Нет сомнения в том, что исход борьбы будет благоприятным для Советского Союза».

Газета «Шэнчжоушибао» заявляет в передовой: «Речь Сталина насыщена решимостью и готовностью пойти на любые жертвы ради достижения победы. Советский Союз решил применить в борьбе с Гитлером те же методы, какие были применены в борьбе с Наполеоном. Таким образом перспективы далеко не могут винуть оптимизм нацистам. Гитлер забыл о том, что территория Советского Союза превышает 20 млн. кв. километров, что его население равно 200 млн. человек, что Красная Армия сильна. При таких условиях воевать с Советским Союзом весьма опасно. Решающим фактором являются твердость и решимость Советского Союза вовать до победы. С этой точки зрения речь Сталина имеет историческое значение. Советский Союз непременно разобьет нацизм и восстановит свободу европейских народов, находящихся под железной пятой германской военщины».

ГРЕЦИЯ

СТАМБУЛ, 6 июля. (ТАСС). Не смотря на все рогатки, поставленные цензурой фашистских порабощителей Греции, речь товарища Сталина стала достоянием широких масс греческого народа. Эта речь оживленно обсуждается в Афинах, Салониках и других греческих городах. Широкое распространение получила специально изданная нелегальная листовка, призывающая греческий народ к решительной борьбе с германским фашизмом.

«Призыв Сталина, — говорится в листовке, — обращен не только к свободному советскому народу, он обращен также к французам, португальцам, датчанам, голландцам, чехам, полякам, сербам и к нам, грекам, — ко всем народам, стоящим под игом германских захватчиков. Вместе с советским народом, ведущим Великую Отечественную войну, народы этих стран поднимутся на священную войну за свое счастье, честь и свободу».

Намеченная Сталиным в его речи боевая программа борьбы с фашизмом должна стать и нашей боевой программой. Создадим невыносимые условия для врага и всех его пособников, будем преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия. Отвоюем свободу Греции, уничтожим фашистских насильников!»

НОРВЕГИЯ

СТОКГОЛЬМ, 6 июля. (ТАСС). Как передают из Осло, норвежская тайная радиостанция «Радио свободы» передала выдержки из речи товарища Сталина по радио. Тысячи норвежцев слушали передачу, в которой указывалось, что норвежский народ призывается оказать всемерную помощь народам Советского Союза, ведущим героическую борьбу с злейшим врагом всех народов — германским фашизмом.

Речь Сталина вдохнула новые силы в ряды борющихся в глубоком подполье норвежских патриотов, изъявляющих горячую готовность пойти к плачу с народами СССР биться за уничтожение фашизма. С этим настроением масс норвежского народа сопоставляют позорный провал затеи квислинговских жуликов, безуспешно пытающихся создать отряды добровольцев для борьбы против СССР.

БОЛГАРИЯ

АНКАРА, 6 июля. (ТАСС). Но поступившим сюда сведениям, болгарская печать скрыла от населения выступление Сталина, но оно стало широко известно всему населению и произвело колоссальное впечатление.

Не взирая на преследования властей, тысячи болгар слушали Московское радио, и, услышав выступление Сталина, донесли его слова до самых глухих уголков страны.

Выступление Сталина вселило в сердца болгар радостную уверенность в конечной победе Советского Союза, единственного и могучего друга болгарского народа. Факт широкого обсуждения выступления Сталина во всех слоях болгарского общества с особенным удовлетворением встречен в болгарских прогрессивных журналистических кругах. Журналисты опасались, что разнуданная антисоветская травля, проводимая по указке Гитлера болгарской печатью, скроет истинное положение вещей от населения страны. Теперь в этих кругах поняли, что правды от народа скрыть невозможно.

Общее настроение выразил в беседе с иностранным корреспондентом в Софии один болгарский учитель. Он сказал: «Наша печать пишет о непобедимости немцев и обливает грязью русский народ. Нас не обманешь. Мы хорошо знаем силу и могущество братского русского народа. Русские победы принесли Болгарии освобождение от иностранного гнета. Выступление Сталина показало нам, что так оно будет и на этот раз. Что бы ни твердили гитлеровские прихвостни и продажные писаки, им не оторвать болгарский народ от русского народа. Мы всем сердцем переживаем борьбу русских и как можем поддержим их борьбу против фашистской гадины».

Зам. ответ. редактора
А. ДИМЕЕВ.